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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL  

 TERCEIRA SECRETARIA 
Diretoria Legislativa 

Divisão de Apoio às Comissões 
Setor de Apoio às Comissões Temporárias

 
Ata da Décima Primeira Reunião Extraordinária Remota da Comissão Especial da
Vacinação contra a COVID-19 no Distrito Federal. 
 
 
Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte e três minutos, via
teleconferência, reuniram-se os membros da Comissão Especial da Vacinação contra a COVID-19 no
DF. Estavam presentes entre os membros titulares o Deputado Fábio Félix, Presidente, o Deputado
Rodrigo Delmasso, Relator e o Deputado João Cardoso, membro; dentre os suplentes estava presente
a Deputada Arlete Sampaio, Presidenta da Comissão de Saúde, Educação e Cultura. O Presidente
declara aberta a décima primeira Reunião Extraordinária Remota da Comissão Especial da Vacinação
contra Covid-19 no Distrito Federal e anuncia, conforme requerimento feito na décima sessão da
Comissão, a participação do Sr. Osnei Okumoto, Secretário de Estado de Saúde e do Sr. Divino Valero
Martins, Subsecretário de Vigilância à Saúde. O Presidente passa a palavra e convida o Sr. Osnei
Okumoto a expor o panorama da Pandemia de Covid-19 e da Vacinação no Distrito Federal. Com a
palavra, o Sr. Osnei Okumoto esclarece o número de vacinas disponíveis na semana e o número de
vacinados, pontuando a tentativa da população de escolher o imunizante fabricado pela  CoronaVac ao
imunizante da AstraZeneca em virtude dos efeitos adversos publicados nacional e internacionalmente;
esclarece que a Secretaria de Saúde tem estimulado a população a tomar a segunda dose reservada
na sua rede de frio; comunica a expectativa de receber o imunizante fabricado pela Pfizer no início do
mês de maio explicando que a Secretaria de Saúde conta com o super refrigerador necessário para
armazenar o imunizante; acredita que somente no segundo semestre a entrega regular das vacinas
ocorrerá e cita sua expectativa de que tenhamos outros imunizantes disponíveis, como as vacinas
Sputnik-V (russa) e Covaxin (chinesa). Com a palavra, o Subsecretário de Vigilância à Saúde Sr. Divino
Valero Martins explicita a metodologia de vacinação adotada no Distrito Federal e pontua que a
digitação das fichas preenchidas no momento da vacinação está atrasada e que esse é o motivo do
Distrito Federal decrescer no ranking nacional de vacinação. Com a palavra, o Presidente agradece aos
convidados a explanação e solicita objetivamente ao Secretário de Saúde dados do dia de hoje. Com a
palavra, o Secretário de Saúde expõe os dados solicitados. O Presidente passa a palavra para a
Deputada Arlete Sampaio que cumprimenta os presentes, assinala a presença da assessora Cristina
Soares e do Deputado Leandro Grass;  questiona os convidados quanto ao método adotado para
recolhimento das informações no que se refere a reações adversas percebidas pelos vacinados,
pontua que tem sido veiculada internacionalmente a relação, mesmo que rara, entre a vacina da 
AstraZeneca e casos de tromboembolia e que os laboratórios que usam o mesmo princípio da
AstraZeneca estão administrando os imunizantes somente na população idosa a fim de evitar o
problema. Ainda com a palavra, a Deputada expõe os quantitativos de vacinas previstas para o mês
de maio e a possibilidade de contratação de novas vacinas, se diz preocupada com a conclusão da
vacinação conforme previsto no plano Nacional de Vacinação e faz um segundo questionamento:
indaga o porquê do aumento da taxa de letalidade da Covid-19 no Distrito Federal, se o fato se
relaciona com a demora no atendimento pela rede de saúde ou se com o predomínio da variante P1,
mais transmissível. O Presidente passa a palavra para o Sr. Divino Valero Martins, que explica a
metodologia adotada para o recolhimento de informações sobre as reações adversas e assinala que no
Distrito Federal não houve notificação de nenhum caso de trombo embolia relacionado à imunização
contra Covid-19. Ainda com a palavra, o Sr. Divino Valero Martins expõe que a Secretaria de Saúde
está se adequando para a nova metodologia que será adotada e utilizará a digitação direta no
momento da vacinação. Com a palavra, o Sr. Osnei Okumoto relata que a previsão do Ministério da
Saúde da distribuição de doses está bem aquém da realidade e que os estados que utilizaram a
segunda dose como primeira, terão dificuldade para cumprir o calendário de imunizações e aclara que
no Distrito Federal não haverá esse problema já que a segunda dose está armazenada para a
população que já foi imunizada com a primeira. Com relação ao aumento da taxa de letalidade, o Sr.
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Osnei Okumoto informa que ela é multifatorial: taxa de transmissão ascendente com necessidade de
abertura de muitos leitos de UTI em pequeno espaço de tempo, sem a disponibilidade de mão de obra
qualificada; a falta dos medicamentos conhecidos como “kit intubação” e a predominância da variante
“P1” no Distrito Federal. Ainda com a palavra o Sr. Osnei Okumoto mostra tranquilidade com relação à
disponibilidade atual de oxigênio e “kit intubação” cuja autonomia da Secretaria de Saúde é de mais
de 60 dias; porém, mostrou preocupação com os pacientes pós-covid, que tiveram infecções graves,
pois deverão exigir tratamento especializado pela rede de atendimento do Distrito Federal, já que a
enfermidade causa diversos problemas secundários de saúde. Com a palavra, o Deputado Delmasso
cumprimenta os presentes e indaga o Secretário de Saúde quanto ao prazo de implantação de um
sistema de agendamento a fim de evitar aglomerações nos postos de vacinação; questiona se há
previsão da Secretaria de Saúde em conjunto com a Secretaria de Comunicação do Distrito Federal, de
uma campanha de conscientização da necessidade de cuidados mesmo após vacinação, já que ainda
poderá transmitir o vírus; indaga se existe algum planejamento por parte da Secretaria de Saúde para
lidar com a pandemia da Covid-19 para os próximos três anos; e por fim, pergunta se existe, dentro
do termo de negociação com a Rússia, alguma previsão de entrega das vacinas Sputnik-V. Com a
palavra, o Secretário Osnei Okumoto esclarece que foi implantado um sistema de agendamento, mas
que pela impossibilidade de parte da população idosa usar o sistema, ele foi retirado do ar e que ele
está, atualmente, funcional e sendo usado pelos servidores da saúde e da força de segurança; explica
que a Secretaria de Saúde está fazendo as coletivas de imprensa semanais com o objetivo de
esclarecer a população com relação às informações necessárias no combate ao vírus; relata que há
uma movimentação do Consórcio Interestadual de Desenvolvimento do Brasil Central no sentido de
adquirir outras vacinas. Com a palavra, o Deputado Leandro Grass cumprimenta seus pares e os
convidados presentes; inicia seus questionamentos  e demanda se a Secretaria de Saúde dispõe do
quantitativo de pessoas que morreram aguardando um leito de UTI; indaga se não seria o caso de
reavaliar a metodologia usada para averiguar a taxa de transmissibilidade do Coronavírus no Distrito
Federal para uma mais próxima da realidade, observa que os números diferem dos disponibilizados
pela Sala de Situação da Universidade de Brasília; pergunta se existe algum planejamento para
qualificar a transparência do processo de vacinação no Distrito Federal, dá exemplos de outros
estados que estão disponibilizando  micro dados sobre a vacinação. Com a palavra, o Presidente
reforça o questionamento do Deputado Leandro Grass sobre o quantitativo de pessoas que morreram
aguardando um leito de UTI, por ser um dado fundamental para o entendimento do papel do poder
público no processo de atendimento hospitalar; questiona se a Secretaria de Saúde tem previsão de
mortes até o final de abril, se a leitura da Secretaria é de uma diminuição da transmissibilidade e da
diminuição da pressão hospitalar e se estamos prestes a sair desse pico vivido no final de março;
questiona se o Secretário acha que as medidas atuais de restrição em vigor são suficientes para
conter a transmissão do coronavírus, se são suficientes para impulsionar o isolamento social. Ainda
com a palavra, o Presidente, corroborando com o Deputado Delmasso, indaga se existe algum
planejamento para compra direta de imunizantes e de logística para uma grande campanha rápida e
objetiva capaz de trazer a normalidade para o Distrito Federal no ano de dois mil e vinte e um; solicita
ao Secretário de Saúde um panorama dos próximos grupos prioritários a serem atendidos e qual a
expectativa de finalizar o grupo de idosos e por fim, questiona sobre como será feito o processo de
verificação das comorbidades. Com a palavra, o Secretário de Saúde informa o atraso das vacinas do
consórcio Covax Facility e responde ao Deputado Leandro Grass que não dispõe dos dados dos
pacientes que morreram esperando um leito de UTI, já que é um dado técnico da Central de
Regulação; discorre sobre como foi resolvido o problema da falta de oxigênio nos hospitais e sobre a
nota técnica que norteou a Secretaria de Saúde (diante da quantidade de ações judiciais) na eleição
dos pacientes para ocupação dos leitos de UTIs. Ainda com a palavra, o Secretário esclarece ao
Deputado Leandro Gras sobre o uso da taxa de transmissibilidade usada pela secretaria de Saúde em
comparação com outras entidades; responde ao Deputado Fábio Félix que as medidas tomadas
atualmente são suficientes já que a velocidade de transmissão tem se mantido ainda que com o
comércio aberto; explica que existe intenção de compra direta de vacina pelo Consórcio Interestadual
de Desenvolvimento do Brasil Central da Sputnik-V e da Pfizer mas, como não faz parte da
coordenação de aquisição de medicamentos do consórcio, não sabe precisar quantitativos e prazos;
mostra preocupação com as novas variantes, e acredita que haverá necessidade de vacinação anual
para imunização contra novas cepas de covid; anuncia que foi feito um trabalho com o Ministério
Público para identificação das comorbidades, e que os pacientes deverão ser divididos em dois
grupos: os atendidos pelo sistema público, cuja listagem está disponível na Secretaria de Saúde e os
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atendidos pelo sistema privado, cuja identificação se dará por laudo particular, via agendamento;
acrescenta ainda que a vacinação dos dois grupos se dará por grau de comorbidade. O Sr. Osnei
Okumoto pede autorização para se retirar da sala. Com a palavra a Sra. Cristina Soares, Assessora do
Comitê de Vacinação da Secretaria de Saúde, esclarece a respeito das informações disponíveis no site
da Secretaria de Saúde sobre a vacinação no Distrito Federal. Com a palavra, o Deputado Leandro
Gras agradece as informações, pontua que usa os dados fornecidos pela Secretaria e esclarece que
está sugerindo a adoção de um site com maior acessibilidade com um painel altamente qualificado e
dados estratificados com várias outras ferramentas interessantes como o usado pelo estado do Rio
Grande do Sul. O Sr. Osnei Okumoto esclarece ao Deputado Leandro Gras que as liminares foram
solucionadas com a nota técnica e com o acesso da justiça às informações da Secretaria de Saúde. O
Secretário se despede. Com a palavra o Presidente agradece a presença do Sr. Osnei Okumoto. O
Presidente passa a palavra para o Sr. Divino Valero Martins que esclarece a ordem de vacinação
estabelecida pelo Ministério da Saúde; agradece e se coloca à disposição. Com a palavra, o Presidente
agradece a presença dos convidados e a disposição em responder aos questionamentos dos
Deputados, agradece a presença dos Deputados e com nada mais havendo a tratar, o Presidente às
onze horas e vinte e três minutos, encerra a presente reunião remota, cuja ata após lida e aprovada,
será assinada pelos membros da Comissão.
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